
Notulen Algemene Ledenvergadering SC Berlikum  

Datum: 20-10-2023 

Aanwezig:  41 leden, waaronder ereleden Jakob Dobben en Eeltje Osinga en 

8 bestuursleden. 

 

Jacob Dirk Tuinenga opent de vergadering om 20:00 uur. Hij verwelkomt de 

aanwezigen en in het bijzonder de aanwezige ereleden Jakob Dobben en Eeltje 

Osinga. Er wordt kort teruggeblikt op het afgelopen seizoen en de vorige 

ledenvergadering toen het ‘nieuwe’ bestuur het vertrouwen kreeg van de leden. Sportieve successen 

zijn geboekt, ook naast het veld wordt er progressie geboekt door onder andere de energie en sponsor 

commissie. Vrijwilligersbezetting blijft een heikel punt, bijvoorbeeld in de jeugd commissie of 

barvrijwilligers. Dit zal later in de vergadering nog terugkomen.  

Er zijn geen ingekomen stukken om te melden, wel zijn er zes afmeldingen ontvangen waaronder van 

erelid Thom Dijkstra. De notulen van de vorige ledenvergadering en het sportieve jaarverslag worden 

goedgekeurd door de aanwezigen. Secretaris Bart van Zeijl wordt hiervoor bedankt.  

De aftredende bestuursleden, Jacob Dirk Tuinenga, Dirk Lammert van Assen en Tjitte Dijkstra, worden 

bedankt voor hun inzet voor SC Berlikum en ontvangen een bos bloemen. De heren spreken een 

dankwoord uit en geven allen aan in de toekomst zeker voor SC Berlikum actief te blijven. Hessel 

Miedema neemt de rol van penningmeester over van Tjitte Dijkstra. Hij is het afgelopen jaar al 

meegenomen door Tjitte Dijkstra in alles wat er bij deze functie erbij komt kijken.  

Er volgt een presentatie van de energie commissie, vanuit die commissie doen Durk Miedema en Tjitte 

Dijkstra het woord. Eerst wordt de situatie uiteengezet en is het duidelijk dat onder andere de isolatie 

van het gebouw op dit moment onvoldoende is. Het nieuwe energiecontract is recent gestart waarbij 

met het huidige verbruik ruim 22.000 euro aan energiekosten dient te worden betaald.  

In drie fases willen we als vereniging ervoor zorgen dat het energie verbruik drastisch omlaag zal gaan. 

In fase 1 ligt de nadruk vooral op het isoleren van het gebouw, het aanleggen van een warmte terugwin 

installatie van het douchewater en het verlagen van de aanvoertemperatuur van de cv-ketel. Fase 2 zal 

in het teken staan van het vervangen van de lampen rondom het veld door LED verlichting, de aanleg 

van zonnepanelen op het dak van de kantine en alle binnenverlichting vervangen door LED lampen. 

Daarnaast wordt er in de kantine en de bestuurskamer infrarood verwarming geïnstalleerd. Fase 3 is 

voor de langere termijn, hierin gaat het vooral om het vervangen van gasketels door warmtepompen, 

buffervaten voor de opslag van warm water en het eventueel plaatsen van een zonnecollector.  

De totale kosten van fase 1 en 2 worden op dit moment geraamd op 138.200 euro. Een fors bedrag dat 

door het aanschrijven van diverse fondsen en inbreng vanuit de club tot op 28.500 euro behaald is. De 

ontvangen fondsen en subsidies zijn afkomstig van gemeente Waadhoeke, BOSA, Rabobank, Stichting 

DODO en de club van 50. Er loopt nog een aanvraag bij het IMF (via de provincie). Mogelijk dat de 

vervanging van de veldverlichting naar LED door de gemeente voor rekening wordt genomen. Mede 

door nog een aanvullende lening van 28.500 euro worden de kosten van deze investering fors lager dan 

de huidige energieprijzen waar wij als vereniging jaarlijks mee te maken hebben.  

Rienk Bakker vraagt hoe het zit met de verdeling tussen het gasverbruik van kantine en kleedkamers. 

Dat is niet zeker te zeggen of te bepalen wat die verdeling is. In de kleedkamers ligt vloerverwarming 

die continu aan staat. Freerk Tuinenga geeft de energie commissie een compliment over de gehele 



werkwijze en het aanvragen van het geheel aan subsidies en fondsen. Het vergt veel tijd van deze groep 

vrijwilligers. Haaye Hoekstra meldt dat er nog een protocol zal worden gedeeld over het gebruik van 

de veldverlichting, ramen sluiten van de kleedkamers en het sluiten van de deuren. Dit betreft vooral 

ook een stuk bewustwording onder alle leden, trainers en vrijwilligers. Daar kunnen wij ook al veel 

winst op behalen. Aan het einde van de presentatie volgt er een applaus voor deze commissie 

bestaande uit Haaye Hoekstra, Gosse Tijsma, Edwin de Boer, Durk Miedema en Tjitte Dijkstra.  

Na de pauze neemt aftredend penningmeester Tjitte Dijkstra het woord over de financiële resultaten 

van SC Berlikum van het afgelopen seizoen. Eerst vraagt Ale Herrema zich nog af of de samenstelling 

van het bestuur zo blijft als de huidige situatie (na het aftreden van drie bestuursleden). Dirk Lammert 

blijft eerst zijn taken in het bestuur uitvoeren tot uiterlijk 1 januari. We zijn als bestuur op zoek naar 

vooral een ervaren persoon die sturing en leiding kan geven aan het huidige bestuur. Hier is het bestuur 

op dit moment druk mee bezig.  

De verlies- en winstrekening wordt van de afgelopen jaren doorgenomen en daarnaast wordt er 

gekeken naar de begroting van het huidige seizoen. Wat opvallende zaken zijn de hogere omzet van de 

kantine, de toename bij de sponsoropbrengsten en de diverse acties die georganiseerd zijn het 

afgelopen seizoen. Wij hebben als vereniging niet mee gedaan aan de Grote Club Actie. Dit vergde veel 

van een kleine groep vrijwilligers en was jarenlang steeds lastig te regelen, wellicht dat dit in de 

toekomst weer opgestart gaat worden. 

Aan de kosten kant is (mede door de hogere omzet) ook te zien dat de inkoopkosten fors hoger zijn 

geworden. Mede hierdoor zijn er ook prijsverhogingen geweest in de kantine. Afgelopen seizoenen 

gingen de kosten van salaris trainers omlaag, het komende seizoen zullen deze iets hoger worden dan 

het afgelopen seizoen. Wat vooral ook opvalt zijn de 26.000 euro aan kosten voor energie, de noodzaak 

om te gaan verduurzamen wordt hierdoor alleen maar duidelijker. De investeringen vanuit de Club van 

50 worden geboekt op de post onderhoud en vervanging inventaris (vraag Freerk Tuinenga). Bij de 

kosten secretariaat worden allerlei facturen geboekt zoals vervanging AED, kosten kampioensfeest 1e 

elftal en de rollades voor de vrijwilligers. De elftalkosten zullen het huidige seizoen fors hoger worden 

vanwege de aanschaf van nieuwe tenues.  

Het uiteindelijke resultaat kwam neer op een winst van 14.406 euro, een prachtig resultaat voor onze 

vereniging. Geld ook dat door de club gebruikt gaat worden om te investeren in bijvoorbeeld de 

verduurzaming, ophangsysteem reclameborden en de tenues. Qua liquide middelen stond er einde van 

het boekjaar een saldo van 48.972 euro op de bankrekeningen, hierin zit wel ca. 15.000 euro aan reeds 

ontvangen subsidies voor de verduurzaming.  

Durk Miedema vraagt zich af waar op dit moment op wordt afgeschreven. Dit betreft o.a. de nieuwe 

koelinstallatie, inventaris kantine en aantal kleinere posten.  

Eeltje Osinga heeft de vraag of wij nog participeren in de organisatie van de kermis. Nee dat doet SC 

Berlikum niet. Hij heeft nog wel de vraag of er een verrekening plaatsvindt voor het gebruik van 

stroom/water gedurende de kermis. De penningmeester geeft aan dat dit gebeurt. Uit deze vraag 

voortkomend wordt er gevraagd naar het gebruik van de kleedkamers door andere verenigingen. De 

tennisvereniging maakt een aantal keren gebruik van kleedkamers, dit is in goed overleg gebeurt en wij 

vinden het als club ook belangrijk om elkaar daarin te helpen. We zijn ook onderdeel van de 

Sportkoepel Berltsum, een initiatief om elkaar als verenigingen te helpen.  

Haaye Hoekstra vraagt hoe het zit met de gemeentelijke kosten en eventuele reservering voor 

gebouwen zoals het materiaalhok. De vereniging betaald de Onroerende Zaak Belasting en 



waterschapsbelasting. Voor investeringen zoals het hok wordt niet specifiek gereserveerd. Wel biedt 

onze financiële situatie voldoende lucht voor eventuele investeringen.  

De penningmeester gaat verder met de vaststelling van de contributie, de aanwezige leden wordt 

voorgesteld een verhoging van 2% door te voeren. Vanuit de zaal komen hier geen tegengeluiden op. 

De nieuwe contributie wordt als volgt vastgesteld: 

Per seizoen: 
Senioren (heren / dames) 

 

(leeftijd vanaf 18 jaar, 
 

peildatum januari) 
 

€ 206,00 
Senioren (35+) deelnemend aan 35+   competitie (7x7) € 103,00 
Junioren (leeftijd vanaf 12 jaar, peildatum januari) € 155,00 
Pupillen (leeftijd tot 12 jaar,  peildatum januari) € 128,00 

Niet spelend lidmaatschap   €  41,00 
 

De onderhoudskosten kleding blijven 30 euro per seizoen, naast kleding worden hier ook ballen en 

andere trainingsmaterialen  van aangeschaft. De term elftalkosten lijkt daardoor handiger te zijn, dit is 

op het nieuwe aanmeldformulier inmiddels aangepast. 

Tjitte Dijkstra wordt nogmaals bedankt met een applaus voor zijn uiteenzetting van de financiële zaken 

en het werk dat hij hier jarenlang in verzet heeft. 

Rene van der Graaf en Johannes van Tuinen waren aanwezig, net als Hessel Miedema, bij Tjitte Dijkstra 

om de controle uit te voeren als kascommissie. De penningmeester kon alle facturen onderbouwen en 

tonen. Ook werd duidelijk dat de overdracht naar Hessel Miedema al goed zichtbaar is en dat dit voor 

de leden van de kascommissie vertrouwen biedt voor de toekomst. Wel hebben zij nog een aantal tips 

gegeven aan het bestuur. Dit betreft de opbrengst van de programmaboekjes en het in kaart brengen 

van het contante geld na bardiensten. De kascommissie verleent decharge aan de penningmeester en 

het bestuur. Johannes van Tuinen stopt in de kascommissie, Jesse Herrema treedt toe samen met Rene 

van der Graaf. Nieuw reserve lid van de commissie is Dirk Lammert van Assen.  

Na het melden in het introwoord wordt er ook stilgestaan bij de vrijwilligers en kondigt het bestuur ook 

een wijziging in de bardiensten op zaterdag aan. Aangezien er een kleine groep vrijwilligers is die op 

dit moment ervoor zorgen dat op de zaterdagmiddag de kantine bemand is, doet het bestuur een 

beroep op ouders. Daarnaast is er gekeken door het bestuur naar de bardiensten en is ervoor gekozen 

om over te stappen naar drie diensten. De te draaien diensten worden hierdoor korter en tijdens de 

rust van het eerste elftal zijn er meer barvrijwilligers aanwezig. Op dit moment worden er teams 

aangewezen die op zaterdagen tot 13:00 uur ingedeeld worden. We zien dat dit systeem goed werkt 

en dat de bezetting goed is. Na de winterstop gaan we hiermee door, de tijden van de bardiensten 

zullen worden:  

Bardienst 1: 8:00-12:00 uur 

Bardienst 2: 12:00-15:30 uur 

Bardienst 3: 15:00-sluit 

Het is de bedoeling dat er bij de eerste twee bardiensten steeds 1 vast iemand is met twee ouders erbij. 

Vanuit de zaal wordt de opmerking gemaakt dat op sommige zaterdagmiddagen het niet noodzakelijk 

zal zijn en dat er misschien vrijwilligers het ook helemaal niet erg vinden om de hele middag te staan. 

Reactie bestuur is dat dit maatwerk kan zijn, maar dat we dit in principe wel gaan doorvoeren voor alle 

weekenden en dat er een rooster zal worden opgesteld. Daarbij komt de vraag van Rene van der Graaf 

of het op teamniveau wordt ingedeeld of op persoonsniveau. Er volgt een dialoog waarin wordt 



aangegeven dat in de groepsapps van teams sommige ouders nergens op reageren. Wat wordt er 

gedaan met ouders die nooit rijden of een bardienst invullen? En bij wie ligt de verantwoordelijkheid 

om ervoor te zorgen dat er een afgevaardigde is van een team, bij de leider of bij het bestuur. Na de 

discussie lijkt de voorkeur te gaan naar indelen op persoonsniveau en om eerst goed inzichtelijk te 

hebben wat ouders op dit moment doen en welke ouders bijvoorbeeld nog geen actieve rol hebben 

binnen SC Berlikum. Er is een nieuw online formulier opgesteld om dit ook inzichtelijk te krijgen, Haaye 

Hoekstra oppert om alle leden een brief te sturen. Als voorbeeld wordt ook het scheidsrechter schema 

aangekaart, dit loopt nu een aantal jaren en dat gaat erg goed. Het is inmiddels ‘normaal’ dat dit zo 

loopt en we hopen dat deze verandering ook snel als ‘normaal’ wordt ervaren.  

Haaye Hoekstra geeft nog aan om goed te denken aan de derby’s qua bezetting van de kantine en de 

vergunningen. Ale Herrema voegt daaraan toe dat het moment dat de wedstrijd van het eerste elftal is 

afgelopen altijd erg druk is aan de bar. Dan redden de barvrijwilligers het niet met z’n tweeën, goed 

aandachtspunt.  

Rondvraag 

Eeltje Osinga: bij doordeweekse wedstrijden, gaat de kantine dan ook open?  Is lastig qua vrijwilligers 

en soms is het op korte termijn. We proberen het altijd in overleg met het team zelf te regelen. Vaak 

lukt dit wel, maar er zullen ook momenten zijn dat de kantine niet open kan.  

Freerk Tuinenga: wat is de verwachting de komende jaren qua bezetting voor de jeugd? Sommige teams 

hebben krapte. JO19 heeft geen vaste trainer bijvoorbeeld. Dit wordt nu gedeeltelijk gedaan door een 

ouder die trainen geeft. Dit baart zorgen wat betreft het aanhouden van deze leden. Wat is de visie van 

het bestuur daarin, bezetting trainer JO19 bijvoorbeeld, veel afgelastingen van de JO19 (afgelastingen 

2e veld of ter aanvulling van senioren team). Het bestuur snapt dat het niet ideaal is voor de JO19 

zonder een vaste trainer. De technische commissie is wel degelijk druk geweest met het invullen van 

deze positie. Helaas is dit niet gelukt, trainers liggen (naast vrijwilligers) ook niet voor het oprapen. Wel 

denken we voor een goede oplossing te hebben gezorgd. Wel hebben we op dit moment veel jonge 

jongens bij de 1e selectie die de stap maken vanuit de JO19. Daarnaast mogen wij er als vereniging trots 

op zijn dat we in de junioren categorie goed bezet zijn. Voor wat betreft de indeling van de velden is er 

gekeken naar een oplossing.  

Haaye Hoekstra verwijst naar een mail van de gemeente Waadhoeke over zaken die wij als club wel of 

niet mogen doen. Dit bericht wordt in de komende bestuursvergadering opnieuw bekeken en gedeeld 

met commissies/vrijwilligers wie dit aangaat. Tevens mist Haaye de gehaktballen in de kantine, goed 

nieuws: die komen weer terug! 

Ale Herrema: Is er in het verleden een keeperstrainer gesponsord door het bedrijf van Djurre Seerden 

zijn vader? Er is eenmalig een factuur ter sponsoring van SC Berlikum betaald door Frythermo een 

aantal jaren geleden, daarna niet meer.  

Eeltje Osinga, de regenboogvlag is drie keer ontvreemd. Is hier aangifte voor gedaan? Nee. Uitdragen 

dat iedereen welkom is bij SC Berlikum is de achterliggende gedachte van de vlag. Het is vervelend dat 

mensen die gedachtegang niet kunnen ondersteunen. Sowieso hebben we natuurlijk ook het afgelopen 

seizoen veel overlast gehad van vernielingen op en rondom ons sportcomplex.  

De vergadering wordt om 21:50 uur afgesloten door Jacob Dirk Tuinenga en de aanwezigen spreken de 

avond na onder het genot van een hapje en een drankje.  


